

Аналитическая справка по итогам проведения военно-спортивной игры «Победа» в Баргузинском районе

01 марта 2024 г. на базе МБОУ «Уринская СОШ» состоялась районная военно-спортивная игра «Победа» среди учащихся 8-11 классов. Мероприятие проводилось с целью с целью совершенствования системы патриотического воспитания, обеспечивающей формирование у граждан прочных основ патриотического сознания, здорового образа жизни, чувства верности долгу по защите своего Отечества, а также содействие становлению активной гражданской позиции, понимания силы и устойчивости России.

В игре приняло участие 120 учащихся из 10 образовательных учреждений: МБОУ «Уринская СОШ», «Баргузинская СОШ», «Адамовская ООШ», «Усть-Баргузинская СОШ», «Хилгайская СОШ», «Сувинская СОШ», «Юбилейная СОШ», «Читканская СОШ», «Улюкчиканская ООШ», «Баянгольская СОШ».

Участниками военно-спортивной игры были юноши и девушки в возрасте от 14 до 17 лет. Игра проходила по следующим этапам:

1. «Равнение на Героев» в конкурсе участвовали все члены команды. Конкурс проводился методом тестирования по следующим направлениям:

- история учреждения звания Героя Советского Союза (когда, в связи с чем, первые герои Советского Союза);
- полные кавалеры ордена Славы (когда учрежден орден Славы; количество награжденных орденами всех трех степеней; категории военнослужащих, награждаемых орденом; первые полные кавалеры; полные кавалеры ордена Славы, удостоенные звания Героя Советского Союза);
- общая статистика по героям Советского Союза (сколько человек удостоены звания Героя в предвоенный период, в годы Великой Отечественной войны, в послевоенные годы до 1992 года);
- героизм женщин в годы Великой Отечественной войны и послевоенное время (сколько женщин удостоены звания Героя в годы войны, в послевоенное время; женщины - герои Российской Федерации);
- трижды и дважды герои Советского Союза;
- города-герои (перечислить в каком году присвоено звание, за какие заслуги);
- герои современной России.

В этом конкурсе наибольшее количество баллов набрала команда «Патриоты» МБОУ «Усть-Баргузинская СОШ – 87 баллов.

Команды показали хорошие знания истории.

Конкурс «Ратные страницы истории Отечества». Конкурс также проводился методом тестирования. Участники отвечали на вопросы, связанные с данным историческим событием:

- основные сражения Великой Отечественной войны;
- определяли по картам-схемам основные операции Великой Отечественной войны и даты их проведения;
- узнавать по портретам великих полководцев Великой Отечественной войны;

- знать награды периода Великой Отечественной войны и их статус;
- уметь определять образцы отечественной военной техники и оружия периода Великой Отечественной войны, знать их создателей;
- знать художественные произведения (картины), отражающие основные периоды Великой Отечественной войны, авторов и период Великой Отечественной войны, изображенный на картине;
- знать события и героев Сталинградской битвы.

По итогам тестирования призовые места заняли команды «Патриоты» Усть-Баргузинская СОШ, «Патриоты России» Баргузинская СОШ, «Красные береты» Баянгольская СОШ, «Красная звезда» Адамово

№	Команда	Итог	место
1	«Патриоты России» Баргузин	58 б	II м
2	«Патриот» Уро	48 б	IV м
3	«Патриоты» Улюкчикан	33 б	VIII м
4	«Звезда» Юбилейный	40 б	V м
5	«Сувокан» Суво	37 б	VI м
6	«Красные береты» Баянгол	51 б	III м
7	«Внуки победы» Хилгана	36 б	VII м
8	«Красная звезда» Адамово	58 б	II м
9	«Сокол» Читкан	37	VI м
10	«Патриоты» Усть- Баргузин	87 б	I м

Конкурс «Статен в строю - силён в бою». Также участвовала вся команда. Жюри оценивало форму одежды команд, действия в составе отделения на месте, построение подразделения, команды: «Становись», «Заправиться», Равняйся, смирно, равнение на середину, доклад командира главному судье. Также оценивались приёмы, включённые в программу конкурса (утверждённые приказом Минобороны России от 11 марта 2006 г № 111 (далее - Устав).

Победителям стала команда «Красная Звезда», МБОУ «Адамовская ООШ», команда безупречно выполнила все этапы данного конкурса, командир Коневин Сергей награждён грамотой «Лучший командир военно-патриотической игры «Победа». Жюри отметило отличную подготовку, форму команды, слаженность и грамотность при выполнении упражнений. II место заняла команда «Патриот», Уринская СОШ, жюри отметило слаженность команды при выполнении упражнений в соответствии с Уставом, хорошую подготовку, красивую единую форму, умение слышать командира. III м. заняла команда «Патриоты России» Баргузинская СОШ, команда продемонстрировала хорошую подготовку, чёткость при выполнении упражнений. Жюри отмечает хорошую подготовку и работу командиров Баргузинской, Сувинской, Уринской школ.

Члены Жюри отметили средний уровень подготовки следующих команд: « Патриоты» - Усть-Баргузинская СОШ, «Красные береты»-Баянгольская СОШ, «Звезда» -Юбилейная СОШ, «Сувокан» Сувинская СОШ, «Сокол», Читканская СОШ», «Внуки Победы»-Хилганайская СОШ, «Сокол»-Улючиканская ООШ.

Конкурс «Огневой рубеж» соревнования состояли из 2 этапов:

- неполная разборка-сборка автомата АК-74;
- снаряжение магазина 30 патронами к автомату АК-74.

Командный зачёт проводился по лучшим результатам:

Конкурс «КСУ» Юноши подтягивание, девушки отжимание. Наибольшее количество отжиманий показал Эльке Артур участник команды Патриоты, Усть-Баргузинская СОШ-22, у девушек лучший результат отжимание-35 раз у участницы команды Уринской школы Шангиной Татьяны

Конкурс «ОЗК» (Плащ в рукава, чулки, перчатки, надеть газы). Участие принимала вся команда»

В завершении все команды представили заранее подготовленные визитки. В творческой форме команда представила свой родной край, его обычаи и традиции, работу своих образовательных организаций. В ходе выступления были использованы фрагменты видеофильмов, интервью, исполнены песни и танцы. Жюри отметило оригинальность сценария, соответствие выступления тематике конкурса, качество исполнения, массовость, оформление.

Вывод: По итогам всех конкурсных этапов следует отметить хороший уровень команд, ответственное отношение руководителей команд. Особо хочется отметить Команды «Патриот» Уринская СОШ, руководитель Мазур Е.М. « Патриоты России», (Баргузинская СОШ), руководитель Саган А.Л. « Красная Звезда», Адамовская ООШ», руководитель Гусаков М.В.

В образовательных учреждениях проводится воспитательная работа в патриотическом направлении, системный подход коллектива к подготовке команд. Но также следует обратить внимание руководителей юнармейских отрядов ОУ на обувь участников игры, использовать только берцы или ботинки, недопустимы унты и кеды, отработать внештатные ситуации. Например, если недостаточно места для маршировки, то командиру нужно вовремя сориентироваться и выполнить маневренные действия.

Для улучшения качества проведения игры «Победа» назначить в оргкомитет всех руководителей юнармейских отрядов образовательных учреждений.